

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6.593 Segunda Época Jueves 24 de Enero de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 96

HOJA DEL DIA

## LA CIRCULACIÓN

Los alcaldes de Madrid y Barcelona, y los de todas las grandes poblaciones, se preocupan seriamente de resolver el problema irresoluble de la circulación por la vía pública; pero todos sus esfuerzos se estrellan contra la realidad, sin que brote del choque la chispa que dé la luz. La solución verdadera del problema no consiste, ni puede consistir, en reglamentar la circulación, sino en reducirla, en descongestionar las ciudades. Es este un problema que forma pareja, o que es en realidad el mismo problema visto al revés, de la despoblación del campo. En las ciudades sobra la gente, porque falta en los campos, y mientras sobre la gente, no habrá medio de evitar que choque y se estorbe y se meta debajo de las ruedas de los coches, o las ruedas de los coches se metan encima de ellos, que es lo más frecuente.

Pero reconocemos asimismo que el problema desde este aspecto, que es el verdadero, no es problema de alcaldes, sino de gobierno, y no es problema de días sino de años.

El problema para su resolución presenta diversas brechas, o con más propiedad, es atacable por diversos puntos. La gente huye del campo y se refugia en las ciudades, produciendo un desequilibrio económico y circulatorio, porque se halla solicitada por la ciudad y repelida por el campo. De ahí esos tumores o abscesos circulatorios, que guardan completa paridad con los del cuerpo humano en su forma de presentación y en su forma de resolución. A un mismo tiempo se ha de expulsar la sangre de donde inconvenientemente se ha agrupado, y se la ha de atraer hacia aquellos sitios de los que, también inconvenientemente, se ha retirado. Esas son las primeras brechas o lugares desde los que se hace necesario atacar el mal.

Hágase una requisita en las ciudades y desalojese de ellas a los que en ellas carezcan de medios de vivir o de razón para vivir en ellas, pues no son solamente brazos los que sobran en las ciudades y los que faltan en el campo, sino que son también capitales y capitalistas. En lo posible, evítense las violencias de esta medida, atrayendo hacia el campo con medidas de protección, a los que de él

huyeron—lo mismo que se hace en los tumores del organismo—pero si ello no bastara, y nos tememos que no bastará, se nos permite emplear el bisturí y sajar el tumor, deserrando de la ciudad, después de bien estudiado el procedimiento, a los que en ella no sean necesarios, ni tengan puesto adecuado. El Gobierno debe suplir las deficiencias de previsión y prudencia de todos sus ciudadanos. Parecerá que este procedimiento que preconizamos constituye un ataque a la libertad, pero además de que sólo lo recomendamos en un último caso y cuando los otros procedimientos más respetuosos con la libertad no hayan dado resultado, debe advertirse también que no es posible ninguna reglamentación, que más o menos de cerca no hiera algún sentimiento de libertad; pero ya es sabido que la sociedad para hacer compatibles las libertades de todos no tiene más remedio que poner limitaciones a la libertad de cada uno. También los reglamentos de circulación que nuestros alcaldes dictan limitan la libertad de los ciudadanos privándoles de detenerse en la vía pública, de atravesarla cuando quieren y como quieren, y de llevar la dirección que les dé la gana.

Otras brechas más lejanas, pero no menos eficaces deben atraerlas asimismo para resolver el problema de la circulación. Tampoco son brechas que puedan batirse en un par de días. Hay que predicar ciudadanía; hay que predicar y enseñar espíritu de previsión y de amor al trabajo; hay que saber responder a las vocaciones que Dios suele distribuir con más acierto que los hombres, y hay que enlazar y armonizar debidamente las economías urbanas y las economías rurales.

Todos estos puntos debidamente atendidos, y formando parte de un plan general, perfectamente estudiado y energicamente llevado a la práctica, serían la única y la verdadera solución del problema circulatorio de nuestras urbes, y del problema circulatorio nacional, sin necesidad de que los alcaldes se volvieran a preocupar de él ni nadie tuviera que lamentarse de sus defectos.

FERNANDO

El negocio uvero

## La producción murciana

Sólo a título informativo, para que sirva de orientación a nuestros productores, pero sin que esto implique conformidad, reproducimos el siguiente editorial que, días pasados, publicaba un colega murciano:

La opinión agrícola del país acogerá con verdadero júbilo la resolución dictada por el ministro de Economía Nacional, señor conde de los Andes, en cuya virtud se desestima la instancia de la Cámara Uvera de Almería, que aspiraba a asumir nuestra representación, para que formásemos parte integrante del mencionado organismo.

Siempre hemos estimado deprimente para nuestra personalidad regional, perfectamente acusada, el prurito de confundirnos con Andalucía o con Valencia, empeño que se ha llevado a la literatura y al teatro, con un desconocimiento lamentable de nuestras características, que produce verdadera indignación en quien presencia o lee estas producciones que resultan parodias miserables o caricaturas grotescas de la realidad.

Y todo cuanto tienda a delimitar la demarcación regional, con lo típico y distintivo, en calidad de última diferencia, nos parecerá digno de aplauso, en veneración al pretérito y a la continuidad de la vida.

Las exposiciones dirigidas al Gobierno de Su Majestad y las gestiones de las autoridades y de los particulares han tenido un éxito definitivo y rotundo.

La producción de uva en varias de las comarcas de nuestra provincia especializadas en la materia, alcanza cifras muy importantes, que se elevan a muchos millones de pesetas y tiene sus notas peculiares, como es la exportación en cajas vulgarmente denominadas «cajas», sin los gastos de envase que el barril, característico de Almería, produce, y con múltiples ventajas de duración, resistencia, sabor grato, etcétera, sobre las uvas de procedencia andaluza.

No negamos que en Aihama, Tota y aun en Mula existan parrales de la variedad de Ohanes, similar a la que principalmente en Almería se cosecha; pero la preparación, los mercados, las contrataciones y las demás circunstancias de la producción y del comercio son diversas, por lo cual ha de diferir

la organización de los intereses que intervienen en esta importante fuente de riqueza nacional.

Precisamente en estos días se ha celebrado en Almería una asamblea de parraleros, en la cual se ha puesto de manifiesto la diversidad de los cultivos, en atención a las condiciones del clima, a las mayores dificultades de los riegos, al factor trabajo, al estado social de los obreros agrícolas, etc., de modo que parece imposible que en tan escasa distancia y en regiones limítrofes difieran de tal modo las características de la producción y preparación del mismo fruto.

Lo que cada día se hace preciso, con mayor urgencia, es que exista una coordinación de intereses murcianos, para la defensa de nuestros productos, equitativísimos en todas partes, porque definitivamente hallan superación en calidad y en precocidad, y las circunstancias demandan que se logre su triunfo en los mercados, como en buena lid les corresponde sobre otros que los intentan desplazar a pretexto de que nuestra producción es exigua para abastecer a los consumidores de un modo continuo.

Es hora ya de que se nos deje de mirar como a seres tutelados por inferiores o por incapaces. Debemos bastarnos a nosotros mismos, y dar testimonio a nuestros pretendidos protectores de que, si queremos organizarnos en esta materia, como en las demás en que lo hemos intentado, conseguiremos constituir instituciones, fuertes y poderosas, que nada tendrán que envidiar en solidez, ni en capacidad, ni en medios a las análogas establecidas en otras regiones, que tienen el mal gusto de mirarnos compasivamente, quizá por el exceso de nobleza y por la diferencia que con ellas demostramos.

Un aspecto importantísimo de la defensa de la producción nuestra es la conquista del mercado nacional, que se traducirá en equilibrio de la balanza mercantil en la medida que nos sea dable.

Recientemente lamentaba el Presidente del Consejo que, para comer las clásicas uvas de fin de año, se utilizase fruto extranjero, competidor del nuestro. Aparte de que, a costumbre exótica, no es muy de extrañar que responda producto ajeno también, es esta

una nota deprimente que acusa la persistencia en el snobismo que tan graves daños ha acarreado al país y de que no sabemos si llegará a lograrse el apetecido remedio, cuando en el filón inagotable de la nación: ¡hay tan rica vena en todos sentidos, que a nadie más que a nosotros importa exaltar y poner de relieve.

En un artículo reciente, Rivas Moreno aboga a este propósito por el abaratamiento de los transportes y porque se celebre una exposición de uvas de mesa, acompañada de enseñanzas divulgadoras de los mejores procedimientos de cultivo.

A juicio suyo, Levante debería abastecer a Madrid de este preciado fruto. Y para nosotros es incontestable que el de más alta estimación en una legítima competencia sería, sin duda alguna, el nuestro.

Por ahora se nos ha reconocido personalidad productora al denegar la anexión pretendida por Almería, y si a esto se añade el esmero en el cultivo y en la presentación del producto, cuidando muchos los envases, etiquetas y propaganda, el triunfo de nuestra riqueza uvera en las plazas de España y en los mercados extranjeros es seguro, porque lo abona la excelencia de la materia prima.

## NECROLOGÍA

Después de recibir los Santos Sacramentos, ha fallecido en Bilbao la señora doña Julia Cabo Vera, dama ejemplar y virtuosa, víctima de cruel enfermedad que le ha llevado al sepulcro el 13 del actual.

Nos asociamos al dolor de su esposo don Antonio Carrón, comandante de Carabineros y muy especialmente al de nuestro distinguido amigo don Vicente Cabo, expresidente de la Diputación provincial, acompañándole en su justo dolor y deseándole resignación cristiana para mitigar pérdida tan irreparable.

En Segovia, donde residía dedicado a sus estudios, ha fallecido el apreciable joven don José Rapallo Campos, alumno de la Academia de Artillería, que era muy querido de sus profesores y compañeros.

A los 23 años, cuando le sonreía el porvenir como premio a sus desvelos y bondades, baja al sepulcro, llevando el dolor a sus afligidos padres y hermanos.

A las muchas manifestaciones de pésame que ha recibido la familia doliente unimos la nuestra muy sincera, y

rogamos a los lectores una oración por el alma del finado (q. s. g. h.).

En Leganés (Madrid) donde residía, ha fallecido el padre del capitán del Batallón de Cazadores de África número 13, don Eleuterio Durán.

A éste y a sus familiares enviamos la expresión de nuestro pésame.

Hechos y dichos

## Cuento de camino

Un muchacho llevaba para su padre, que estaba trabajando en la viña, un excelente guisado de carnero, que sólo por el olor excitaba el apetito.

El camino era largo, y el chico, percibiendo el tufo delicioso que salía de la cazuela, no pudo resistir la tentación de probar el guiso.

—Una tajada más o menos no se ha de notar—se decía.

Y se comió la tajada; pero estaba tan buena, que no pudo contentarse con ella, y comió otra y después otra y otra, hasta que llegó a dejar la cazuela sin otra cosa que un poco de caldo.

El carnero había dado de sí para llegar comiendo hasta las primeras cepas, y el muchacho se encontró casi de repente en la presencia de su padre, pensando en la necesidad de buscar una excusa, pero sin haber encontrado otra que la de llorar.

—¿Qué tienes, hijo?—dijo el pobre hombre dejando el trabajo.—¿Te ha sucedido algo?

—¡Que quiere usted que me suceda! Que por venir corriendo he dado un tropezón, se me ha caído la cazuela entre unas piedras y solo he podido recoger el caldo.

S. F.

POR TELEGRAMA

## La vuelta al mundo por Franco

Será en un aparato de producción nacional

Cádiz, 23. Se ha desmentido que el comandante Franco vaya a Italia para recoger el aparato en que hará el viaje alrededor del mundo.

En los Talleres de Aeronáutica han manifestado desde luego que es inexacta dicha versión, por cuanto Franco realizará su proyectado viaje en un aparato de producción nacional.

## CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día... 768.7  
Temperatura máxima... 16.3  
Idem mínima... 9.8  
Idem media... 13.0  
Idem máx. al sol... 20.0  
Humedad relativa media... 92  
Evaporación en 24 horas... 0.4  
Lluvia en 24 horas... 0.0  
Viento dominante... SSW  
Fuerza en metros por segundo... 2.0  
Nubosidad... Semidespejado  
Nota del Observatorio Central: Tiempo inseguro.

Por falta de número

Por falta de número no pudo celebrarse en la tarde de ayer la sesión de la Comisión municipal permanente que tendrá lugar hoy en segunda convocatoria.

Los que viajan

Ha salido para Daltas nuestro distinguido amigo el abogado don José Martínez Peraita.

Ha regresado de Palma de Mallorca, donde marchó con permiso para contraer matrimonio, el capitán del Bata-

llón de Cazadores de África, núm. 13, don José Fuster Rusiñol.

Procedente de Madrid, donde ha estado en viaje de estudios llegó a nuestra capital el médico oculista de la Beneficencia provincial, don Antonio Fornices Ulibarri.

El Santo del Rey

Con la tradicional solemnidad celebróse ayer la fiesta onomástica del Soberano (q. D. g.).

Las tropas de la guarnición e institutos armados visitaron de gala.

En los edificios públicos ondeó el pabellón nacional, viéndose las calles de la ciudad concurrir a la esplendidez del tiempo para hacer del asueto motivo de esparcimiento.

Vacaron los tribunales y no hubo oficina en los centros del Estado y en algunas dependencias particulares.

Posesión

Nuestro distinguido amigo el ayudante agrónomo don Francisco Rodríguez Hortal, se ha posesionado de su nuevo cargo de ayudante-conservador del Catastro de Rústica de la Zona de Purchena.

Reciba nuestra enhorabuena.

EL SANTO DEL REY

## En el Campamento de Sofomayor

Con motivo de celebrarse ayer la fiesta onomástica de nuestro Monarca, se nos ofreció ocasión propicia para visitar el campamento Alvarez de Sotomayor, donde se encuentra desde hace algunos meses el Batallón de Cazadores de África núm. 13.

Interesados por las noticias de los progresos de organización llevados a cabo, sentíamos vivísimos deseos de efectuar la visita, y a fuer de sinceros, nuestro interés se ha visto colmado con gran satisfacción.

Las transformaciones operadas desde que el batallón hubo de establecerse, responde plenamente al fin para que fué creado el magnífico campamento, cuyos pabellones y dependencias acusan una perfecta distribución de los servicios y un admirable desenvolvimiento.

Sorpresa agradable supuso en nosotros, la contemplación del abundante y modernísimo material de guerra de que se halla dotado el batallón.

Diez y seis ametralladoras «Oks», último modelo, ocho fusiles ametralladores y cuatro morteros «Lafit y Valero» sistema español, nos hicieron pensar por un momento cuánto hubieran podido hacer con tan suficiente dotación aquellos bravos expedicionarios que en el año 21, cuando sólo eran portadores de sus 500 fusiles, supieron cubrir de gloria en épocas e innumerables combates.

La excelente disposición de disciplina y policía, que es gala de aquella guarnición, proclaman elocuentemente las elevadas dotes de mando del teniente coronel señor Mantilla y jefes y oficiales del Batallón.

Como antea decimos, el Santo del Rey, fué solemnizado por aquellas fuerzas.

Por la mañana se sirvió a la tropa un excelente desayuno, compuesto por café con leche y ensalada.

A las doce y media se dió el almuerzo, consistente en paella a la valenciana, estofado, chuletas con patatas, pescado, ensalada, postres y vino, concediéndose después asueto, que fué aprovechado por unos para organizar sanas diversiones y por otros para trasladarse a nuestra capital.

A este respecto, hemos de hacer observar la dificultad e insuficiencia de los medios de locomoción entre el campamento y Almería.

Una sola camioneta hace el servicio de viajeros por la mañana, siendo sus precios de transporte excesivamente costosos para que las clases modestas de aquella guarnición puedan trasladarse a la capital con la asiduidad que desearían.

Principalmente los domingos, es de todo punto necesario el establecimiento de servicios económicos de locomoción que habrían de redundar sin duda en positivos beneficios a Almería.

Habiendo terminado el primer periodo de instrucción, se ha dado comienzo al segundo, con los reglamentarios ejercicios de tiro de fusil, ametralladoras y morteros.

Según pudimos informarnos, cuando terminen éstos, se hará la selección de tiradores entre los que resulten de 1.ª, que dicho sea de paso son muchos, para organizar la patrulla del Batallón que ha de tomar parte en los concursos de la representación almeriense del Tiro Nacional y en otros de España.

Asimismo, han de comenzar en breve las marchas militares y los servicios de campaña correspondientes al 2.º periodo de instrucción.

A tal efecto se hallan organizadas las distintas secciones de especialidades.

Hoy dará una conferencia a la tropa el teniente don Luis Morente Lacom

pra, que versará sobre «La historia de la guerra de la independencia en sus relaciones con los deberes ciudadanos»

Compuéstas las anteriores líneas, llega a nuestro conocimiento el haberse concedido por el Ministerio del Ejército un autobús de 24 plazas que será puesto al servicio del campamento.

Temas actuales

## LOS INDESEABLES

Atentos al sesgo que van tomando los acontecimientos que se desarrollan en torno a la organización corporativa, no podemos substraernos al impulso que sentimos de reflejar en prosa llana algunas reflexiones.

El socialismo español taimado observador de la psicología popular y aprovechado maestro en apropiarse confortables y armar el ascua a su sardina partidista, donde y cuando quiera que la ocasión se lo brinde, ha considerado el momento actual de la organización corporativa en la Agricultura para hacer una salida por los campos españoles a fin de sembrar en ellos la cizaña.

Todo el mundo sabe que el partido socialista es aquí una entidad tan «partida» y mermada, que para vivir tiene necesidad de recurrir al equivoco de la ideología que sustenta, buscando, aceptando y ostentando el apoyo y la representación de otras organizaciones, sin lo cual no le sería posible dar un solo paso en el desarrollo de sus actuaciones.

La Unión General de trabajadores es para el socialismo, gracias al confusivismo premeditado, el báculo que sostiene su decrepitud.

Ante un contingente de millones de obreros que forman las distintas agrupaciones societarias de la gran familia obrera española, es realmente ridícula la cifra de 5.000 socialistas que a todo tirar pueden hoy contarse entre las filas del partido.

Ello demuestra la repulsa que actualmente viene mereciendo al obrero de verdad el ideal político socialista.

Pero, ante estas realidades que le ofrece la ocasión actual, el socialismo, calculador y perspicaz, ha visto en el elemento agrario, un refugio y una esperanza donde poder llevar sus propandas y justificar con ello las actividades de su actuación. Y como sabe que a la gente del campo no le gustan las estridencias revolucionarias, ni los sectores anticlericales, ni las alharacas callejeras, puntos fuertes del socialismo doctrinal, sus voceros, cautelosos y prevenidos, se han lanzado a pronunciar discursos comedidos, pacíficos, casi gubernamentales.

Es la táctica que recomendaba Vollmar: «Nuestra misión principalísima debe consistir en «aprovecharnos de la forma actual» para intervenir en la organización de las formas venideras».

Esta solapada táctica socialista de llegar a la revolución social por la adaptación a las formas y regímenes actuales, tiene para los socialistas la ventaja de atraer los sentimientos de las gentes incautas, desconocedoras del ideal del socialismo.

Así se explica que muchos elementos conservadores, derechistas, hayan recogido con alborozo las declaraciones que últimamente hizo un significado socialista dirigente en una prédica que pronunció en tierras de Aragón y que por su mesura social, parecía revelar un convencimiento gubernamentalista por parte de su autor, y un contenido absolutamente pacifista ante la lucha de clases por parte del sistema doctrinal que predicaba.

Es lamentable que haya acerca del socialismo y de los socialistas un concepto que tan insensiblemente lleve al error a los que así le tienen. Será preciso repetir una y mil veces que la esencia y el fundamento del socialismo es la revolución social por la negación de la propiedad la negación de la religión, la moral sin Dios y la implantación de la democracia absoluta con la hegemonía del proletariado en el régimen político de los pueblos; que los socialistas van, por cuantos medios puedan, a la consecución de estos ideales y que sus pacifismos y sus gubernamentalismos oportunistas, no son sino la adopción del medio conveniente al logro de sus aspiraciones y la adaptación ocasional a las formas actuales, como primer pedazo para ascender a las cumbres, desde donde puedan hacer más eficaces los procedimientos que han de operar la transformación o revolución que aspiran.

Por eso son reprotables esas alabanzas que por algunos ilusos se les tributan, por eso son censuradas esas benevolencias que se les dispensan, llamándolos al desempeño de cargos representativos y por eso es perniciosa la labor y propaganda que hacen en la ciudad y en el campo.

Porque donde quiera y como quiera que aparezcan los socialistas, como tales, son siempre indeseables.

E. TORKAL

†

EL JOVEN

## Don José Rapallo Campos

Alumno de la Academia de Artillería

Ha fallecido en Segovia el día 19 de Enero de 1929, a los 23 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

El Excmo. señor Gobernador militar de la Plaza. Los señores Director y Profesores de la Academia de Artillería. Su Director espiritual, Rvdo. P. Navajas. Sus desconsolados padres don José Rapallo Vela y doña Ana Campos Sánchez; sus hermanos doña C. Otilde, don Emilio, don Fernando y doña Cell, tíos, primos y demás parientes.

PARTICIPAN a sus amigos y conocidos tan dolorosa desgracia y les ruegan en comunción a Dios en sus oraciones el alma del finado, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

Los Excmos. e Ilmos. señores Arzobispos de Burgos y Granada y Obispo de Almería, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

En toda España se celebra solemnemente el Santo del Rey

El acto del Teatro del Centro

Madrid, 23.-4 tarde. Como se había anunciado, en el Teatro del Centro celebró el acto de afirmación patriótica y monárquica.

En los alrededores de Palacio

Con motivo de la festividad del día, los alrededores de Palacio estuvieron concurrenciosos, especialmente a la hora del relevo de la guardia exterior.

La Misa

A las diez de la mañana, los Reyes, con su séquito, marcharon al Pardo, donde el Pro Capellán de Palacio, señor Pérez Rodríguez, dijo la acostumbrada Misa del día del Santo del Monarca.

El Rey, vitoreado

Cuando llegó a Palacio don Alfonso, asomóse al balcón central, vitoreándole el gentío que se había estacionado en la Plaza de Oriente.

Los que firmaron en los álbums

En los álbums para las firmas colocados en Palacio, estamparon la suya numerosas personalidades. Hay firmas de personas de todas las clases sociales.

La recepción

Por la tarde se han celebrado las recepciones de Corte, con arreglo al Protocolo. Resultaron brillantísimas.

El jefe del Gobierno, enfermo

El Presidente del Consejo pasó la noche bastante molesto. Avisado el doctor Quintana, le apreció una fuerte afección gripal.

Los actos de la noche

Madrid, 23.-12 noche. Durante la noche los edificios madrileños lucen espléndidas iluminaciones con motivo del Santo del Monarca.

Banquete en Palacio

El banquete celebrado en Palacio lo formaban 102 cubiertos. Asistieron el Gobierno, el Cardenal Primado, los Capitanes generales, Caballeros del Toisón de Oro y autoridades.

La festividad del día en Barcelona

Barcelona, 23.-10 noche. En el Salón de Ciento del Ayuntamiento de esta capital se ha celebrado una brillante recepción con motivo del Santo del Rey don Alfonso.

y representaciones del Clero y la Noblez.

Constituyó nota saliente de la recepción la Comisión obrera, muy numerosa.

En la escalera habiéndose colgado una valiosa lámpara de bronce.

Concurrieron la Banda municipal y varias músicas militares, más una compañía de infantes.

En la plaza se hicieron las salvas de ordenanzas prevenidas en la Real orden de noviembre de 1881.

Un gentío enorme se estacionó durante el acto frente al Palacio municipal.

Obreros en libertad

Con motivo de la festividad del día, fueron libertados en Barcelona cuatro obreros que el sábado habían sido detenidos por ejercer coacciones en las obras de la Exposición.

También fueron libertados varios detenidos que lo estaban a disposición de la autoridad gubernativa.

Recepción en Ferrol

Ferrol, 23. Con motivo del Santo del Rey se celebró en la Capitanía general del departamento brillante recepción.

Desfilaron las autoridades y numerosas representaciones.

En provincias

Madrid, 23.-10 noche. De diversas provincias se reciben telegramas dando cuenta de la solemnidad con que se ha celebrado la fiesta onomástica del Rey de España.

Calvo Sotelo, mejorado

Madrid, 23.-4 tarde. El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, se encuentra mejorado de su dolencia.

El marquesado de Luca de Tena

Se ha facilitado una nota diciendo que el Rey ha concedido el marquesado de Luca de Tena, para sí, sus hijos y descendientes, a don Torcuato Luca de Tena, por los servicios prestados a la Monarquía y a la Patria.

El conde del Grove

Se encuentra fuera de peligro el jefe de estudios del Príncipe de Asturias, señor conde del Grove.

Información de Palacio

Vendrá la Reina María de Rumanía

Madrid, 23.-4 tarde. La Reina María, de Rumanía, que se halla actualmente en Turquía, vendrá en breve a Madrid acompañada de la princesa Ileana.

Interesa a las señoras

La Casa Fashionable House de París, con sucursal en Madrid, calle Príncipe, 13, exhibirá su extensa colección de abrigos de seda, vestidos de calle y noche los días 30, 31 y 1 en el Hotel Simón.

Ecós gaditanos

El crucero 'Almirante Cervera'

Cádiz, 23. El crucero 'Almirante Cervera', de la Armada española, halláase actualmente en este arsenal colocándolo los tubos lanzatorpedos.

Entrega de una bandera de combate

Cádiz, 23. En la primera sesión que celebre la Diputación gaditana acordará la fecha de la entrega de la bandera de combate que dicho organismo regala al crucero que lleva el nombre del glorioso marino Cervera, hijo de Puerto Real.

Revista de fuerzas navales

Cádiz, 23. Preparáase una revista de fuerzas navales en estas aguas.

El primer paquebote de turistas

Cádiz, 23. Con ocasión de salir para Sevilla la reproducción de la carabela «Santa María», el ccho de febrero llegará a este puerto el primer paquebote con turistas extranjeros.

El coronel Kindelán

Cádiz, 23. Es esperado en esta ciudad el coronel Kindelán. Inspeccionará en su visita el hidroavión que se construye para el Ejército.

Congreso científico

Madrid, 23.-12 noche. La sociedad titulada «Progreso de las Ciencias» ha designado cuatro comisiones para organizar un congreso científico. El acto inaugural no tardará mucho tiempo en celebrarse.

La Asamblea de Estudiantes Católicos

Sesión de clausura

Madrid, 23.-12 noche. En la Academia de Jurisprudencia se ha celebrado a sesión de clausura de la Asamblea de Estudiantes Católicos. Se discutió la ponencia sobre los institutos femeninos por razones de orden social y moral.

Se acordó pedir al Gobierno la creación de estos centros con profesorado exclusivamente femenino.

También se acordó fundar la Asociación de Estudiantes Católicos en todos los Centros docentes.

Después hablaron los señores Morales Legíz y Forns quienes glosaron las conclusiones aprobadas.

El rector de la Universidad de Madrid señor Bermejo se ofreció a cooperar a la labor de los escolares. El director de Enseñanza Superior señor González Oliveros hizo el resumen.

Encomió el movimiento renovador de los tiempos actuales hijo del progreso moral de la sociedad.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

BARCELONA

Guarda atropellado y muerto

Barcelona, 23. Frente al edificio de Capitanía un automóvil arrolló al guardia urbano Pedro Castell, matándolo.

El curanderismo

En una barraca de la calle de Borell, falleció una niña de corta edad. El médico del distrito negóse a certificar la defunción por haberla asistido una curandera.

Se instruyen diligencias y al cadáver se practicará la autopsia.

Tres apedreado

Cerca de una estación, unos desconocidos apedrearon al pasar el tren 5.202.

Resultó herido el fogonero Federico Custiller.

La Benemérita gestiona la busca y captura de los salvajes autores de este hecho.

Tiple apuñalada

Se ha sabido que la desgraciada tiple Pilar Aznar era perseguida en Madrid por su agresor José Fernández. Aceptó un contrato en América para evitar el asedio de que le hacía objeto José Fernández, quién la siguió insistentemente, atravesando tras ella el Atlántico.

El día de Reyes, al entrar en un comercio de la Habana Pilar Aznar le dio una puñalada en la espalda, hiriéndola gravemente.

El criminal fué detenido más tarde. Declaró que estaba enamorado de su víctima.

Una nota de la Delegación del Trabajo

La Delegación del Trabajo ha facilitado una nota oficiosa anunciando que ha quedado restablecida la normalidad.

Añade que los organismos corporativos estudiarán las reclamaciones de los obreros y se perseguirán los abusos de los patronos.

Los Sindicatos libres dicen que sus reclamaciones se basan en el cumplimiento de la jornada de ocho horas y jornal mínimo de ocho pesetas para los peones y de doce para los oficiales; prohibición de las horas extraordinarias de trabajo mientras halla obreros parados; impedir los despidos injustificados y mantenimiento del descanso dominical.

Un miscantano

Ha cantado su primera misa don Manuel Sanz, exdirector que fué del Banco Rural e iniciador de la restauración de la Iglesia de los Jerónimos y del Monasterio del Parral.

Le apadrinaron los señores de Casariego. El señor Sanz fué muy felicitado.

MADRID

Dice el doctor Aguilar

Madrid, 23.-4 tarde. El doctor Aguilar Florestán, ha declarado que regresa muy satisfecho de su viaje a América.

Dice que allí se quiere mucho a España. Agregó que un millonario de Los Angeles, que guarda el incógnito, destinará importantes cantidades a la Ciudad Universitaria.

Otros filántropos y sociedades hispánicas culturales, también han anunciado el envío de cantidades con idéntico fin.

El primer aniversario de la muerte de María Guerrero

Madrid, 23.-10 noche. Con motivo de cumplirse hoy el primer aniversario de la muerte de la exitosa actriz doña María Guerrero, su viudo, don Fernando Díaz de Mendoza, e hijos, asistieron a una misa de funeral dicha en sufragio del alma de la difunta.

También se dijo una misa en la Capilla de actores de la Iglesia de San Sebastián.

La familia ha recibido muchas manifestaciones de pésame.

MADERAS VIUDA DE ANGEL PASTOR Maderas de Pino Rojo, Pinoteas, Caoba, Roble, Nogal Satén y Haya. He recibido un cargamento de pino rojo de la marca KAUKAS SE HACEN ENVASES DE TODAS CLASES

VAPORES CORREOS FRANCESIS De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapour et Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cunheiro, bañeras y telegrafía sin hilo. Alina, Mendoza, Valdivia y Florida. Salida de Almería el 23 de Enero de 1929 para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Salida de Almería el 12 de Febrero de 1929 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Salida de Almería el 22 de Febrero 1929 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA De 15 años a 18 sin cumplir un entero \$27.50 ptas. incluido impuestos. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera. Se vende clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de Leas Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es imborrable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de 3.ª clase de 3, 4 y 5 literas con un suplemento de 25 pesetas por plaza. Para los de tercera clase, comida a la española AVISO IMPORTANTE.-Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus pases en Cádiz, Barcelona o Vigo. Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor. o antes si se han de hacer las plazas asignadas a este puerto. Todos los MESES UNA SALIDA DE BUQUE DIRECTO PARA MARSELLA. Para más informes sus Condestatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe, 78, Almería, Cortina del Muell. 21 y 23.-Málaga

Los periódicos diarios dedican sendas necrologías a la memoria de la actriz, recordando que su puesto sigue vacante en la escena española.

Esta noche, en el Teatro de la Princesa, se celebra una función de homenaje, en recuerdo de la ilustre finada.

Las anomalías de un Banco.-Una nota de la dirección de Seguridad

La Dirección general de Seguridad ha facilitado una nota acerca de las anomalías observadas en el Banco Español de Crédito Hipotecario. La nota es extensa, y en ella se hace historia de los trabajos de la Policía para llegar al convencimiento de si dicho Banco de Crédito Hipotecario funcionaba o no normalmente.

Según dice la nota, el director gerente del mismo, don Casimiro Jordá Gibert, y sus cómplices han sido puestos a disposición del Juzgado con el voluminoso atestado instruido al efecto.

Entre otras causas figura la de no haber abonado el timbre de las acciones emitidas, que importaban cinco millones de pesetas, y también por no pagar el impuesto de Utilidades de los 800 corredores que tenía la citada entidad.

Un miscantano

Ha cantado su primera misa don Manuel Sanz, exdirector que fué del Banco Rural e iniciador de la restauración de la Iglesia de los Jerónimos y del Monasterio del Parral.

Le apadrinaron los señores de Casariego. El señor Sanz fué muy felicitado.

EXTRANJERO

El mariscal Foch

Paris, 23. El mariscal Foch ha entrado en franco período de convalecencia, no habiéndose facilitado parte médico.

Elecciones senatoriales

Paris, 23. El Diario Oficial del Gobierno convoca hoy las elecciones de Senadores.

Se celebrarán el día 24 de Febrero.

La situación en Afganistan

Londres, 23. Dicen de Peshawar que el usurpador del trono de Afganistan, Shikao, recibió una fuerte cantidad de una potencia extranjera.

De Cabul participan que se acusa a Shikao, el jefe rebelde, del delito de alta traición.

Añaden las noticias que no sería extraño que se le hiciera abdicar, pues se encuentra entre enemigos y descontentos, resultando cada día más difícil su situación.

PROVINCIAS

Distinción al general Berenguer

Valladolid, 23. El Gobierno de la nación francesa ha concedido la Cruz de Guerra por las operaciones en Marruecos, al general don Federico Berenguer.

Reclusos que se cazan

Soria, 23. En la Prisión provincial han contratado matrimonio los reclusos Juana Puerto y Luis Girca.

Están condenados por quince delitos de hurto.

Después de la ceremonia, los recién casados pasaron a sus respectivos departamentos.

Sobre la detención de unos monejeros falsos

Bilbao, 23. Halláanse suspendidas las actuaciones que se instruyen con motivo de la detención de varios monejeros falsos, hasta recibir los datos complementarios pedidos a Barcelona y Valencia en relación con los hechos delictivos de que se trata.

Uniforme de campero andaluz

Sevilla, 23. El Ayuntamiento ha acordado que los guardias destinados al servicio de circulación, usen el traje de campero andaluz.

Se baña y le cuesta la vida

Mahón, 23. Tres amigos que merendaban en el campo, bebieron con exceso. Uno de ellos llamado Lorenzo Sintés, de 60 años de edad, se empantanoó en bañarse en una baña próxima.

Al entrar en el agua sufrió un síncope y pereció ahogado sin que sus amigos pudieran evitar la desgracia.

Muerte repentina

En su domicilio, Cuesta de Albarqueros, número 3, murió ayer repentinamente el anciano de 64 años José Santos Esteban.

Unos guardias de Seguridad dieron cuenta del suceso en la Comisaría de Vigilancia y de aquí se dió aviso al Juzgado de guardia.

El cadáver del desgraciado hombre fué trasladado al depósito judicial para practicarle la autopsia.

Rogamos a nuestros suscriptores que nos comuniquen las deficiencias que noten en el reparto del periódico a domicilio, para corregirlas inmediatamente. El número de nuestro teléfono es el 85.

Los autores consagrados

Quince mil pesetas por una novela

Madrid, 23.-12 noche. El editor madrileño Pueyo ha pagado al autor de «La Hermana San Sulpicio», señor Palacio Valdés, quince mil pesetas por una novela de cuarenta y cinco páginas titulada «Cara o Cruz».

Con este motivo, la prensa francesa se hace lenguas de la esplendidez de los editores españoles.

Noticias de la región

Córdoba

Paso del Rey

En el expreso de anoche, que llegó con retraso, hacía su viaje de regreso a Madrid S. M. el Rey, que ha pasado varios días en las fincas San Bernardo y Moratalla, dedicadas a la caza.

En la estación estaban para cumplimentar al Soberano, el Excmo. señor Obispo Dr. Pérez Muñoz, gobernador civil, general gobernador militar, alcalde, otras autoridades y representaciones oficiales de la población.

Al llegar el tren la Banda municipal ejecutó la Marcha real.

El Rey bajó al andén, besando el anillo al señor Obispo y saludando al gobernador civil, al alcalde y a Guerrita.

Se mostró satisfecho de los días de caza y de la abundancia de la misma, había tanta—dijo don Alfonso—que parecía como si la hubieran echado a propósito.

Don Alfonso se despidió hasta dentro de pocos días, en que volverá por Andalucía.

Málaga

Riña entre mujeres

Por motivos que hasta ahora se desconocen, riñeron en el cortijo «Los Muñoz» Agueda Herrera Diaz, de 23 años y Josefa Bueno Brenes, de 32.

La primera de ellas, con un arma blanca, agredió a su rival, produciéndole diversas heridas.

Varios operarios del cortijo separaron a las heridoras, y mientras unos conducían al domicilio del médico a la lesionada, otros avisaban a la Guardia civil, que detenía a la agresora.

Las heridas que sufre Josefa fueron calificadas por el médico, de carácter grave. La autora de ellas ingresó en la cárcel.

Huelva

La quinta flotilla inglesa de destructores visitará nuestro puerto

El día 8 del próximo mes de Febrero es esperada en este puerto la quinta flotilla de destructores ingleses.

La numerosa colonia inglesa residente en esta capital y el pueblo de Huelva preparan con motivo de dicha visita numerosos agasajos en honor de los jefes y marineros británicos.

Sevilla

Sobre el hospedaje

Tolerada la admisión de huéspedes hasta el número de «tres» sin las formalidades exigidas para la apertura de establecimientos dedicados a esta industria, sólo vendrán obligados a solicitar por escrito el permiso en la Comisaría de Vigilancia, llenar una hoja de entrada y otra de salida por cada uno de aquéllos y llevar un libro registro.

El precio que cobren por pensión completa o sólo por habitación en dichas casas no podrá exceder en manera alguna del autorizado para las fondas o casas de viajeros de iguales o parecidas condiciones de instalación.

Granada

Muerte repentina

En su domicilio, Cuesta de Albarqueros, número 3, murió ayer repentinamente el anciano de 64 años José Santos Esteban.

Unos guardias de Seguridad dieron cuenta del suceso en la Comisaría de Vigilancia y de aquí se dió aviso al Juzgado de guardia.

El cadáver del desgraciado hombre fué trasladado al depósito judicial para practicarle la autopsia.

Rogamos a nuestros suscriptores que nos comuniquen las deficiencias que noten en el reparto del periódico a domicilio, para corregirlas inmediatamente. El número de nuestro teléfono es el 85.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA.



Boletín religioso

SANTOS DE HOY, JUEVES. - Santos Timoteo, Babilas, Feliciano, obs.; Urbano, Primitivo, Epulonio, Mardoqueo, Musonio, Eugenio, Metelo, Tirso y Proyecto, mrs.; Exuperando y Zamas, obs.
La Misa y Oficio divino son de San Timoteo con rito doble y color encarnado.

PRENSA OFICIAL

Publica el del martes, día 22. Real orden de Gobernación declarando que, a los efectos del percibo de dietas, para regular la categoría administrativa que corresponde por asimilación a los secretarios de Ayuntamiento, se tendrá en cuenta, como base, el sueldo que disfruten, sin que en ningún caso pueda ser inferior a la de Jefe de Negociado de tercera clase cuando se trate de secretarios de primera categoría ni de oficial-tercero si se trata de los de segunda.

—Relación de industriales declarados fallidos (Gérgal, continuación).
—Muchísimas son las industrias que necesitan agua total o parcialmente purificada; también en la economía doméstica y en los laboratorios se requiere agua pura, y no siempre es fácil acudir al método de la destilación.

PUBLICACIONES

Nuevo método de purificación eléctrica de agua.
Muchísimas son las industrias que necesitan agua total o parcialmente purificada; también en la economía doméstica y en los laboratorios se requiere agua pura, y no siempre es fácil acudir al método de la destilación.

Se alquila un espacioso almacén en el Parque de Alfonso XIII.
Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.
Odontólogo Enrique G. Borreguero. Especialista en enfermedades de boca y dientes y aparatos de prótesis. Príncipe, 51.

Se alquila un espacioso almacén en el Parque de Alfonso XIII.
Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.
Odontólogo Enrique G. Borreguero. Especialista en enfermedades de boca y dientes y aparatos de prótesis. Príncipe, 51.

RA comprar con economía garantía y calidad FERRETERIA EL "YUNQUE" Puerta de Purchena

Débiles tomad el Elíxir Callo que da Vida y Juventud

Instituto Dental Especialidad en la fabricación de toda clase de aparatos para la boca Méndez Núñez, 8 y Reyes Católicos 18. Teléfono, núm. 4

Banco Español de Crédito CAPITAL 50.000.000 DE PESETAS RESERVA: 31.453.788,43 DE PESETAS DOMICILIO SOCIAL: ALCALÁ, 14.-MADRID Sucursal de Almería Dirección telegráfica: BANESTO Postal: APARTADO, Núm. 30

Compagnie Generale Transatlantique Línea directa a Nueva York Saldrán de VIGO los siguientes vapores: 21 de Enero Vapor 11 de Febrero 11 de Marzo 11 de Abril

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de Almería el día 6 de Febrero el magnífico vapor Infanta Isabel de Borbón

CALLOS? En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de palmeos y juaneos el patentado UNGUENTO MAGICO Hay muchas imitaciones. Exigid UNGUENTO MAGICO Farmacia y droguería, 1'60 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.-Madrid.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA» obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas» que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

GRANDES ESTABLECIMIENTOS HORTICOLAS "La Quinta" ARBOLES PLANTAS BULBOS SEMILLAS PRECIOS SIN COMPETENCIA Especialidad en la construcción de Parques y Jardines planos catálogos ilustrados JUAN LEYVA - GRANADA

Sección de Estadística, calle de La Cruz, número 2, de 8 a 2. Inspección de Emigración, calle Navarro Rodríguez, de nueve a dos. Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de Marina, número 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro.

Medicamento de Familias Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosos distinción, única otorgada a medicamento en España. Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LA INDEPENDENCIA Precios de suscripción En Almería, un mes. 2'00 pesetas En el resto de la península, un trimestre. 6'00 » Extranjero un trimestre 15'00 » Número del día 0'10 » Número atrasado 0'20 » Esquelas mortuorias y de aniversario En 1.ª PLANA 2.ª PLANA 3.ª PLANA 4.ª PLANA Plana entera 750'00 Media plana 500'00 A 6 columnas 210'00 A 5 150'00 A 4 90'00 A 3 75'00 A 2 60'00 A 1 30'00

PIEL Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Exupelones niños, Sarna, Grietas del pezón, Granos, Erisipela, Ulcera, Saboneros, Escocidos, Quemaduras, etc. con POMADA ANTISEPTICA 19, Dr. Piñeras (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro París 1927. Las más altas recompensas. Farmacias, a 1 y 5 pesetas envase según tamaños.

Administración de Correos Horas al público Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y cuarto y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde.

CALLICIDA PIZÁ Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. 1,25 pesetas en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ

Horas de oficina en los centros públicos Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 9 a 2. Fiel contrato de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes. Catastro de Rústica, Gerona número 2, de 10 a 2. Idem de Urbana, García Alfr, número 9 de 10 a 2. Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 2, bajo, de nueve a una. Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6. Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1. Diputación provincial, calle de Navarro Rodríguez, de 10 a 2. Ayuntamiento, Plaza de la Constitución de 10 a 2. Obispaño de la Diócesis, Plaza de San Isidoro, Vicaría general y Provisorato de 10 y media a una secretaria, de diez a media a 1. Instituto nacional de Segunda enseñanza, Plaza de Santo Domingo; Secretaría, de 11 a 1. Biblioteca, de 10 a 11. Sección Administrativa de Primera enseñanza, calle de la Reina, de 10 a 2. Escuela Normal de Maestros, calle de Sagasta, de diez a dos. Idem de Maestras, calle de Pedro Jover de 10 a 2. Escuela de Artes y Oficios, Plaza del Carmen, de 9 a 1 y para el público de 12 a 1. Jefatura de Obras públicas, Plaza de Canalejas, de 10 a 2. Distrito forestal, Bulevar, de 10 a 2. Servicio agrónomo, calle de Martínez Campos, número 3, de 10 a 2. Jefatura de Minas, Gerona, número 16, de diez a dos. Jefatura de Industrias, Inspección de automóviles y Verificación de Contadores, calle de Valero Rivera, núm. 4, de once a doce.

LA INDEPENDENCIA puede adquirirse diariamente en los siguientes puntos: GRANADA: Librería Ganivet, Reyes Católicos, 24. MADRID: Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá (frente a las Calatravas). MURCIA: Kiosco de «La Verdad», (junto a la Catedral). MELILLA: Librería de los Srs. Boix. Hmos., Alfonso XIII, 23. Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y que en manera alguna podemos sostener correspondencia sobre el mismo.

«La Independencia» es el periódico de mayor circulación de Almería y la provincia